

# 不少95后小伙发出灵魂拷问:为啥谈感情伤钱?

## 他们碰到的是诈骗传销“双料”团伙

本报记者 陈佳妮 通讯员 蒋兰芬

20多岁的福建人小张,原本以为爱情终于降临到了自己身上,直到湖州织里警方不远千里找上门,他才知道,自己竟然被人“套路”,掉进了恋爱陷阱。而小张对民警说的一句话,也翻出了诈骗团伙的另一张“脸”。



### 民警找到被害人时,他还替“女友”求情

今年2月28日,织里公安分局接到一起报警,称被人以网络交友的方式诈骗2500元。随后,警方在南浔某出租房内抓获14名犯罪嫌疑人,涉案总金额10万余元,牵扯出其他被害人,其中一个就是小张。

当织里民警找到小张后,他的一句话,又将案件推入到新的局面,“我把表哥介绍给了女友王某的姐妹,她们也被抓了吗?”织里警方深入调查,发现小张表哥也同样被骗。对张表哥实施诈骗的名为谭某,在王某被抓后依旧与他保持着联系,并通过各种方式索要“红包”。

警方抽丝剥茧后发现,谭某所在的团伙,不仅仅涉嫌交友诈骗,还涉嫌传销。经过连续3个月的缜密侦查,6月初,织里公安分局集结80余名警力集中收网,最终抓获犯罪嫌疑人33名,核实该团伙涉案金额高达100余万元。

24岁的江苏人小陈就差点陷入这个传销组织。2019年4月,小陈通过交友软件认识了老乡阿丽(化名),并很快确定了恋爱关系。逢年过节,小陈都会给她发红包。平

时,阿丽也会以买衣服、叫外卖等理由向小陈索取几十元至几百元不等的钱财。

去年11月,小陈还特地赶去见了阿丽。阿丽带他来到自己的“根据地”,小陈一看,觉得特别像传销组织,劝阿丽离开,但阿丽并不领情。回去后,小陈依旧被阿丽索要“红包”。直到织里民警打来电话,小陈还为阿丽求情。民警把阿丽和众多被害人的手机聊天记录给他看,小陈才恍然大悟,原来只是阿丽为了骗自己的钱。而和小陈一样的人远远不止这些。

### 原本也是从大山走出来的单纯孩子

警方发现,团伙中年龄最小的不过刚成年,却已加入该组织2年多。团伙大部分成员都是95后,他们往往来自信息相对闭塞的山区,早早辍学就想来大城市“闯一闯”,却误入歧途来加入了传销组织。他们普遍为初中学历,仅有的3名本科生已经成为“导师”。

在物证收集的过程中,民警看到了他们的作息表,“早

上6点起床、上早课、洗漱、午觉、工作(实施诈骗活动)、汇报心得……”每天都安排得格外精准。为了节省开支,他们往往买来一大堆土豆、黄瓜、茄子等低价蔬菜进行简单烹调,填饱肚子。

如今,人们普遍对传销有了防备心理,生意变得“不景气”,于是他们转行做起了诈骗。混迹于各个社交软件APP编造女性人设,再购买变身器与被害人聊天,他们打造了上百个女性角色进行诈骗。在挑选被害人的时候,他们也尽量选择95后、单身、身处异乡的男青年,利用他们涉世未深的特点进行情感轰炸,以达到诈骗的目的。

诈骗得来的钱财除了应付日常开销,成员还会交给“导师”或者更高一级的“领导”,用于增加自己的业绩以求获得“提升”。在聊天记录里,“报告”“收到”“检讨”等字眼出现频率很高,可见这些涉世未深的年轻人已经被禁锢在“导师”绘就的世界里不可自拔。

日前,吴兴区检察院以涉嫌诈骗罪对10名涉嫌诈骗的团伙成员作出批准逮捕决定,其余23名犯罪嫌疑人被取保候审。

## 剪纸大师开课 社区居民乐活



近日,开化县城西社区举办剪纸艺术培训班,由中国民间文艺家协会会员、剪纸艺术家董志华授课,40位居民参加。剪五角星、剪蝴蝶等,董志华老师由浅入深、手把手地教,培养了社区居民的兴趣爱好,丰富社区居民文化生活。

通讯员 齐振松 童丽华

## 计划抢赌场 “黑吃黑”

还没动手就被同伙举报

通讯员 吴旻 本报记者 张宇洲

本报讯 结识于线上的罗某等5人,在准备好玩具枪、口罩、鸭舌帽、手套等装备后,准备“大干一场”。不过,一名同伙临时“反水”并报了案,这场精心预谋的计划最终破灭。近日,经宁波市镇海区检察院提起公诉,涉案的5人均被法院以抢劫罪判处相应的刑罚。

24岁的罗某待业在家,在一个找工作的QQ群里结识了马某,一来二去熟络了起来。去年11月,马某告诉罗某,他在镇海认识一个为赌场“看场子”朋友的俞某,可以带着他进赌场抢钱,来个“黑吃黑”。两人还各自拉了朋友入伙。

在前期准备阶段,马某“远程指导”罗某和王某购买作案工具,提醒他们各种注意事项。马某还表示自己会负责此次行动的一切开销,让他们在抢劫得手后,留一份钱给他,自己就不去前方行动了。

一切准备就绪后,谢某载着其余3人赶往宁波。出发时,王某让大家放宽心,表示自己花高价买了4把“枪”,可以用来“镇场子”,保证一切顺利。4人到达镇海后,罗某联系了中间人“地接”俞某,俞某不慌不忙地说要一起先看看场地,再决定是否动手。

俞某思前想后,害怕出事影响到自己,便主动到派出所报警,将计划全盘托出。警方听说是4把枪的抢劫大案,着实紧张了起来。最终,经过缜密侦查和安排,警方将罗某等4人抓获。随后,同案犯马某在江苏被当地民警抓获。后经警方查证,王某的枪为玩具手枪。

## 15岁的闺女突然出现,长得跟自己一模一样 女方瞒了他十多年,如今要求变更抚养权

本报记者 陈贞妃 通讯员 尚法

本报讯 若不是张某突然把自己告上了法庭,谢某还不知道女儿萌萌(化名)的存在。谢某是杭州人,43岁,结过两次婚,与前妻生了一个女儿,与现任妻子又育有一儿一女,3个子女都跟随着谢某一起生活。儿女齐全的谢某做梦也没想到,除了共同生活的3个子女,自己竟然还有一个素未谋面的亲生女儿。

14年前,张某与谢某发生婚外情后,怀上了孩子。2005年,当时已婚的张某生下了女儿萌萌,并与丈夫一起抚养她长大,谢某对此毫不知情。

多年来,张某一家居住在上海,直到2017年,张某与前夫结束了婚姻关系,离婚协议中约定,女儿由张某抚养,前夫每月支付5000元的抚养费。但因自己债务缠身,又被多家法院列为被执行人,去年年底,张某便带着女儿来到杭州状告谢某,以女儿的生物学父亲为谢某为由,要求变更女儿的抚养权为谢某,并要求谢某按照10000元/月的标准支付此前十余年的抚养费。

收到法院的传票时,谢某如同晴天霹雳,不敢相信自己竟多出一个大闺女。见到跟自己长得几乎一模一样的萌萌,谢某不得不接受了这个事实。

庭审中,法官询问谢某是否需要亲子鉴定时,谢某的代理人

当即称“不需要,这女孩子长得跟谢某一模一样”。无需亲子鉴定,谢某便认可了与萌萌的亲子关系,可自己已有3个子女,突然又多出一个长女,而且十几年素未谋面,对萌萌的抚养权变更一事,谢某表示无法接受。

张某则坚持称,自己抚养了女儿14年,从没和谢某提过这件事,现在自己债务缠身,无法继续抚养女儿,理应由谢某继续抚养。女儿萌萌也表示愿意与父亲谢某共同生活。

审理中,承办法官发现,虽然张某、谢某均认可萌萌是双方共同所生,但萌萌的出生医学证明、张某与前夫的离婚协议等记载的父亲均为张某前夫。在法官的引导下,张某、张某前夫及萌萌3人共同实名进行了亲子鉴定,鉴定报告显示,萌萌与张某前夫并没有亲子关系。

萌萌的抚养权究竟该归谁呢?虽然萌萌愿意与谢某共同生活,但谢某明确表示不愿意抚养萌萌。考虑到谢某已经有3名子女共同生活,且谢某生活在杭州,萌萌的学习、生活地点均在上海,萌萌出生后又从未与谢某共同生活,上城区法院法官根据现有状况及有利于萌萌成长的角度出发,最终驳回了张某变更抚养权的诉讼请求,另外判决谢某按照2000元/月的标准向张某支付此前14年的抚养费。张某不服提起上诉,近日,杭州市中级人民法院对该案维持原判。